

## 财政部:加大普惠性 学前教育资源供给

财政部3月5日发布2020年中  
国财政政策执行情况报告。对于  
财政政策展望,报告提出,促进教  
育高质量发展,加大普惠性学前教  
育资源供给,进一步改善中西部欠  
发达地区办学条件,支持高职院校  
扩招。稳步提高社会保障水平,推  
进企业职工基本养老保险基金全  
国统筹。

(据中国新闻网 3.6)

## 考生带手机进考场 被认定作弊

近日,广西南宁铁路运输法院公  
开一起考试作弊案审理情况,引发热  
议。广西一女子罗某在参加考试时,  
手机在关机状态下响起闹铃,广西壮  
族自治区教育厅由此认定她考试作弊。  
罗某不服,诉至法院。法院认为,  
无论开机与否,罗某的行为均属于考  
试作弊。对此,法官提醒,在参加考  
试前必须认真了解考场规定,严格遵  
守考场规则,诚信参考,千万不要携带任  
何考场“违禁物品”。

(据中国青年报微信公众号)

## 15岁少年 自学造飞机

在山东省济南市钢城区艾山街道  
古墩村,今年15岁的亓祥硕正跟姥爷  
吴增希擦拭一台废旧的汽车发动机。  
他们把发动机清理干净并维修后,会  
将其安装在承载着亓祥硕“飞天梦”的  
直升飞机上。亓祥硕表示,他打算制作  
一架“袖珍型”直升飞机。目前,已经  
设计好草图,收集了一些废旧部件。  
在过去的近10年间,亓祥硕自学  
电工知识,利用四处搜寻到的废品,先  
后制作出“油浸功放音响”、手机蓝牙  
操纵配电板、四轮“山地摩托车”、广场  
舞音响等。

(据中新网 3.5)

## 北大设电竞 高级人才研修班

近日,北京大学开设的电子竞技  
高级人才研修班即将开课。据悉,此  
次研修班系国内高校首次设立,主要  
针对参与电竞管理的人而非打电竞  
的人,旨在培养高端电竞产业领军人物。

(据人民网 3.4)

## 高校建鸡文化 博物馆

云南农业大学创办了一个公益性的  
鸡文化博物馆,博物馆主要涵盖鸡  
的科普和文化两大板块,馆内采集制  
作了18个特色地方鸡标本共120余  
只,包括中国唯一没有尾巴的“瓢鸡”  
。专家称,人类养鸡历史有6000  
多年,鸡博物馆能让大众有文化地吃  
鸡。

(据梨视频 3.6)

## 中央文明办部署开展 “童心向党”教育实践活动

近日,中央文明办发出《关于开展“童心向党”教育实践活动的通知》,要求各地围绕庆祝中国共产党成立100周年,落实立德树人根本任务,以“童心向党”为主题,开展主题突出、特色鲜明、形式多样的教育实践活动,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱党爱国爱社会主义情怀,努力成长为中国特色社会主义事业建设者和接班人。

(摘自《光明日报》3.9)

## 武汉多所学校 设立爸爸接送日

3月8日,武汉多所学校纷纷设立“爸爸接送日”,成立“好爸爸联盟”。提倡每个月逢8的日子让爸爸接送孩子,组织爸爸家长会、爸爸亲子日、爸爸才艺比拼等活动,让爸爸们在孩子教育过程中展示出更多的“父能量”。

(摘自《武汉晚报》3.8)

## 小学老师传纸条 鼓励学生

3月4日,河南焦作某小学老师  
用传纸条的方式暖心鼓励学生。一  
学生打开老师放在自己课桌上的纸  
条,发现上面写着:“志超宝贝,最近  
表现不错,拜托继续努力一下。”看到  
老师的表扬,学生忍不住乐开了花,  
拿着纸条反复看,脸上一直洋溢着灿  
烂的笑容。学校的张校长表示,以爱  
育爱是学校的教学理念,提倡老师通  
过爱来走进学生的心灵。老师会多样  
化地激励学生,传纸条是老师对学  
生私人定制的鼓励,是孩子和老师之  
间一个暖心的做法。

(据旋涡视频 3.5)

## 长沙小学楼顶办农场

在长沙华夏实验学校有一个屋顶农  
场,除了一年级,每个班级都分配了“责任田”。种什么品种,由班上孩子说了算,种下去以后的“田间管理”,也由各班负责。屋顶农庄还可与劳动教育、语文、美术、科学等相融合,在劳动中学习知稼穑农桑,与大自然充分接触。种出来的绿色蔬菜也可以进行义卖。屋顶农庄建成以来,深受学生和老师的喜爱、家长们的支持。

(据潇湘晨报官方微博 3.7)

## 大学生捐1万只口罩给母校

近日,河南郑州一高校开学,大三学生郭旺采购了10000只口罩,1吨消毒水和20把喷壶,将其全部捐赠给母校。郭旺称,自己就要毕业了,所以希望为母校尽自己的绵薄之力。这批物资是郭旺用自己的压岁钱买的,父母也资助了一部分。

(据荔枝新闻 3.4)

## 400名学霸一年免费辅导3万人次

在中南大学有一支雷锋式的学习辅导义工队伍,其由400名左右学校专业老师和学霸组成。义工们在线上和线下辅导需要帮助的同学,他们从不放假,不论是深夜凌晨还是寒暑假,只要有同学有疑问,学霸义工都会尽力解答。2020年,学霸们已累计辅导30000人次。

(据红网 3.5)

## 中学班级设立“御史大夫”监督班干部

近日,杭州市风帆中学710班设立了一个全新的班干部岗位“御史大夫”,负责监督班干部的值周工作,监督班干部“秉公执法”。该班班主任钟淑云老师表示,因为有同学向她抱怨觉得班干部处理班务不公平,于是,设立了这个班干部岗位。希望通过此举让同学们站在不同视角重新审视班干部、审视自己过往行为,从而促进了自己和班干部之间的理解,主动改变过去的错误做法。

(摘自《都市快报》3.5)



扫一扫,看视频

## 校长将学生心声变现实

3月4日,湖南怀化市第四中学开学典礼上,因不愿按学校要求剪短发,一位女生直接冲到校长身边提意见。校长李金刚听后邀请了学校几位女老师站上主席台,给同学们看老师的发型,当着全校师生说:“如果我们的头发不是很奇怪的发型,我觉得漂亮未尝不可。”

(据长沙政法频道 3.5)

## 央视名嘴为文科生就业支招

有网友说感觉文科生就业面窄,临近毕业季很苦恼。央视特约评论员杨禹是说,“不要看得太绝对,先找到能脚踏实地开始干的工作,路是一步一步往前走的。我毕业做的是打算盘、数钱,后来做新闻才发现,曾经的岗位锤炼了我严谨的习惯,我并没有虚度”。央视主持人朱广权则表示:只要你学有所长,就能自力更生,一定不要妄自菲薄!

(据央视新闻 3.7)

## 贵州设专车 接送农村娃上学

为解决农村学校学生上学乘车  
不便、出行困难的问题,贵州省贵阳  
市观山湖区开通了农村学校专项运  
输车,让农村娃上学有“专车”接  
送。据了解,专项运输车按照“自愿  
乘坐,分级负责”的原则,为有需求  
的农村学校提供专项运输服务。

(据新华社 3.7)

## 藏族村庄孩子 通过艺考上大学

科巴村是青海化隆县丹霞地貌区  
的一个藏族村。2012年,王洪波来  
到此支教,他发现藏族的孩子骨子里有  
音乐舞蹈天赋,就成立了艺术团,希  
望他们通过艺术走出大山。王洪波  
说:“孩子们在野外练压腿练下腰,零  
下十几度,一待就是4个小时,也不  
说苦就这么坚持着。”如今,村里已有  
20个孩子通过艺考上大学,改变  
了命运。

(据一手 Video 3.6)

## 高校为教职工 提供托幼服务

江苏食品药品职业技术学院从  
新学期开始,在校园内开设了一个托  
育中心,依托学校的幼儿专业建设而  
成,为全校所有教职工提供托幼服  
务。老师们可以让孩子在自己的校  
园托幼。老师仲淑秋表示,学校为老  
师们解决了后顾之忧,能让大家心无  
旁骛的工作。

(据搜狐千里眼 3.9)